



№23 четверг,
30 декабря 2010 г.

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА ВЕСТЬ ТАГИЛ

www.vestagil.ru



Фото Алены Птицыной.

Праздничные дни – 2011

31 декабря 2010 года является рабочим днем, но предпраздничным, то есть семичасовым.

Общая продолжительность официальных новогодних выходных января 2011 года составит 10 дней. Первый рабочий день – 11 января, вторник.

23 февраля – День защитника Отечества – приходится в 2011 году на среду, это середина недели.

8 марта 2011 года – вторник. Правительство РФ постановило перенести выходной день с субботы 5 марта на понедельник 7 марта.

1 мая – День весны и труда – в 2011 году приходится на воскресенье. Следовательно, выходной день переносится на 2 мая. 3 мая является рабочим днем, отдыхаем 3 дня – 30 апреля, 1, 2 мая.

9 мая – понедельник, выходной, общий период отдыха на праздник Победы – три дня (7, 8 и 9 мая).

12 июня 2011 года – День России – приходится на воскресенье. Выходной переносится на следующий рабочий день, 13 июня. Общее время отдыха – три дня (11, 12 и 13 июня).

4 ноября 2011 года выпадает на пятницу. В День народного единства мы будем отдыхать 3 дня – с 4 по 6 ноября включительно.

...И ангел из льда

В канун Нового года прошел фестиваль снежных и ледовых скульптур, в котором приняли участие профессионалы и любители, учащиеся и студенты – всего 67 человек. На аллее парка воз-

никли снежинки, олени, лошади, роботы – все, что подсказывала фантазия. А на край ледяного куба опустился полупрозрачный ангел.

И хотя конкурс уже прошел, в городском парке культуры и отдыха им. А. П. Бондина можно и сейчас любоваться творениями тагильчан.

АЛЕКСАНДР БУРКОВ ПРЕДЛОЖИЛ ЖЕСТЧЕ НАКАЗЫВАТЬ ТАКИХ, КАК МАХАНЕК

Депутат Государственной Думы от Свердловской области, член комитета Госдумы по транспорту, лидер регионального отделения Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ Александр БУРКОВ внес на рассмотрение федерального парламента законодательную инициативу по ужесточению ответственности водителей транспортных средств, намеренно покинувших место совершения ими ДТП с пострадавшими.

В частности Александр Бурков внес поправки в УК РФ, предложив вернуть статью 265.1 «Оставление места дорожно-транспортного происшествия».

Депутат предлагает оставить лицом, управляющим транспортным средством, места дорожно-транспортного происшествия участником которого он являлся, в случае наличия пострадавших в дорожно-транспортном происшествии:
- **наказывать штрафом в размере до ста двадцати тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до одного года, либо лишением свободы на срок до одного года с лишением права управлять транспортным средством на срок до трех лет или без такового.**

То же деяние, в случае, если пострадавшим в дорожно-транспортном происшествии являлся заведомо несовершеннолетний

- **наказывать лишением свободы на срок до двух лет с лишением права управлять транспортным средством на срок до трех лет или без такового.**

Поводом для разработки и внедрения этой нормы закона послужили возросшие показатели федеральной и уральской статистики дорожно-транспортных происшествий, где водители скрывались с места преступления – чаще всего, сбив пешехода. В Свердловской области один из таких случаев получил широкий общественный резонанс. Речь идет о деле Артема Маханека.

Напомним, 31 марта 2010 года в Екатеринбурге на перекрестке улиц Бакинских

Комиссаров - Кировградская под колесами черной «Тойоты-Камри» погибла девятилетняя ученица школы №103 Настя Шершнева. Водитель с места происшествия скрылся и был объявлен его розыск. Сотрудники ГИБДД предприняли беспрецедентные меры по розыску водителя. К поиску преступника были привлечены средства массовой информации, население области. В результате водитель Артем Маханек был найден и привлечен к ответственности.

Однако, приговор, который был первоначально вынесен Маханеку судом – 3 года лишения свободы, оказался чрезмерно мягким, и был опротестован прокуратурой. В результате наказание было увеличено еще на полтора года.

Сам Маханек признал свою вину лишь в том, что покинул место происшествия. Тем не менее, конкретно за это он никакого уголовного наказания так и не понес.

Между тем до 1997 года Уголовный кодекс РФ предусматривал для водителей, нарушивших правила дорожного движения, и сбивших пешехода насмерть, максимальное наказание в виде лишения свободы до 10 лет. В настоящее время этот срок сокращен вдвое.

«Дело Маханека – лишь одна из тысяч трагедий, ежегодно происходящих на территории России и Свердловской области в частности, – заявил член комитета Госдумы по транспорту, Председатель свердловского отделения Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ Александр Бурков.

В прошлом году в стране произошло свыше 10 000 ДТП, совершенных «неустановленными» транспортными средствами. От рук «безымянных» убито погибло 900 человек, и еще столько же было ранено. По этому году нам еще только предстоит подбить статистику.

Отсутствие в Уголовном кодексе статьи за оставление места ДТП при наличии пострадавших, фактически развязало руки виновникам. Какой смысл дожидаться сотрудников ГАИ и гарантировано получать срок за сбитого пешехода, если можно просто уехать, а там еще большой вопрос, поймут или нет? Да если и поймут – больше за то что скрылся, не дадут.



Александр Бурков предлагает устанавливать уголовную ответственность для водителей, скрывшихся с места ДТП

Получается – терять то нечего. Маханек – яркий пример этому.

Мы должны законодательно создать такие условия, чтобы мера ответственности за преступление – а оставление места ДТП, где есть пострадавшие, фактически, само по себе уголовное преступление, заставляла задуматься, прежде чем нажать на педаль газа. Уехал – получи три-пять лет к сроку за сбитого пешехода. Вот когда начнут получать год условно за сломанную ногу и три за то, что уехал, тогда перестанут уезжать. Более того, особым пунктом я предлагаю выделить пункт об усилении ответственности, если в ДТП пострадали дети. Это – справедливо!».

Городские новости

Трижды три

В канун нового года губернатор Свердловской области А. С. Мишарин подписал указы о награждении сразу трех тагильчан знаками отличия «За заслуги перед Свердловской областью» третьей степени.

Среди награжденных двое юбиляров. Уже отметил 60 лет Ю. С. Комратов, прошедший на Нижнетагильском металлургическом комбинате путь от рабочего до генерального директора. Последние семь лет он – генеральный директор ОАО «Уралтрансмаш» в Екатеринбурге. В феврале следующего года эту же дату отметит А. Э. Гердт – председатель Совета директоров ОАО «Уралхимпласт», начинавший свой трудовой путь на предприятии помощником аппаратчика.

Третий кавалер областного знака отличия Ю. В. Арлыт известен тагильчанам как многолетний руководитель предприятий сферы городского коммунального хозяйства.

Старт удачный

Предварительные итоги работы предприятий, научно-исследовательских институтов и конструкторских бюро корпорации «Уралвагонзавод» в 2010 году подвели руководители интегрированной структуры.

Как сообщил генеральный директор О. В. Сиенко, общая выручка аффилированных с корпорацией компаний составит по году более ста миллиардов, а чистая прибыль – около десяти миллиардов рублей. Показатели для первого года совместной работы – более чем удачные. Уралвагонзаводом досрочно выполнен государственный оборонный заказ, заказчики получают почти 20 тысяч единиц подвижного состава.

От этапа становления в 2011 году корпорация переходит к этапу консолидации всех своих возможностей. Намечено, в частности, организовать выпуск железнодорожного подвижного состава на площадях «Омсктрансмаша», а всего планируется произвести 24 тысячи полувагонов, платформ и цистерн. Объем гособоронзаказа в денежном выражении останется на уровне 2010 года. В экономическом плане от финансовой стабилизации взят курс на динамичное развитие как отдельных предприятий, так и корпорации в целом.

Николай Димов.

Заводу имени В. Куйбышева – 285 лет

Поздравили ветеранов

В музее-заповеднике горно-заводского дела состоялось чествование ветеранов металлургического завода имени В. Куйбышева в честь 285-летия предприятия. О славном прошлом завода рассказали первый директор музейного комплекса Сергей Хлопотов, директор музея-заповедника Эльвира Меркушева и сотрудник музея Галина Осетрова.

В уникальном чугуне, выплавленном на древесном угле, всегда нуждались и армия, и мирное производство. Начиная с войны

1812 года и заканчивая Великой Отечественной, металлурги всегда исправно выполняли заказы государства. В архиве предприятия сохранились приветственные телеграммы маршала Василия Блюхера рабочим НТМЗ. В 30-е годы заслуга в четкой организации производственного процесса и выпуска броневой стали принадлежали главному доменщику завода Василию Шалаеву, в военные годы его эстафету подхватил директор предприятия Николай Гуляев.

Вспомнили собравшиеся и о первой женщине-горновой Фелисате Шаруновой, и о старейшем, ныне здравствующем металлурге Константине Шляпникове, которому в апреле 2011 года должно исполниться 100 лет. Теплые слова поздравлений звучали в этот день в адрес представителей старейших тагильских фамилий Е. Т. Конева, В. Г. Отраднава, А. П. Завьялова, Г. И. Абрамова, Н. Д. Дергунова, Л. С. Исаева, Н. В. Ряписова, Г. К. Черногорова и других.

Сергей Пудовкин. Фото автора.



Ветераны НТМЗ.

Инициатива

Вместо военкомата – центр для молодежи

В городском Дворце молодежи по инициативе городского Совета ветеранов войны, труда и правоохранительных войск прошло совместное заседание муниципальных, ведомственных и силовых организаций. Поводом стал вопрос о гражданском и военно-патриотическом воспитании подрастающего поколения нашего города. Неутешительную статистику привёл начальник управления по делам молодежи администрации города Дмитрий Язовских: за пять лет количество военно-патриотических клубов в Нижнем Тагиле сократилось в два раза, а на данный момент реально работают только два – ВПК «Гранит» и клуб «Лебяжинец».

Руководитель «Лебяжинец» Сергей Прозоров рассказал присутствующим о проблемах своего клуба, которому трудно выживать в современных экономических условиях из-за отсутствия финансирования. Если в 80-х годах за каждым кварталным клубом были закреплены

шефы – строительные организации, управления, которые откликнулись на любую просьбу, то сейчас до них не достучаться. За три часа дискуссий было много сказано о недофинансировании программ по патриотическому воспитанию в дошкольных и учебных заведениях, о низкой зарплате учителей, из-за которой мужчины не идут работать в школу. Были высказаны предложения о новых формах решения проблем патриотического воспитания, например создать благотворительные фонды помощи данному движению.

Мною было предложено открыть центр патриотического воспитания молодежи в здании бывшего райвоенкомата, которое можно переоборудовать с минимальными затратами. В центре могли бы разместиться учебные классы для подготовки войскового разведчика спецназа, преподавания воинских уставов, теоретических занятий по горной и огневой подготовке. Там же совместно с ДОСААФ

можно оборудовать автотренажёрный класс по вождению гражданской и военной техники – БМД (боевая машина десанта) и БМП (пехоты). После трёхлетнего обучения в центре и успешной сдачи экзаменов специалистам допризывник сможет получить водительское удостоверение категории АБ, спортивный разряд по горной подготовке, третий разряд парашютиста и будет подготовлен к службе в Вооружённых Силах РФ.

Совместно с комиссией по делам несовершеннолетних центр также будет осуществлять выявление трудных подростков и привлечение их к данной программе, организация их досуга. В программе по реабилитации этих детей запланированы встречи с ветеранами ВОВ и боевых действий в горячих точках, посещение исторических мест нашего города, области и страны. Центр военно-патриотического воспитания планируется создавать как учреждение дополнительного образования с военным уклоном для подготовки допризывников к службе в армии.

Дмитрий Сидлецкий, руководитель военно-патриотического клуба «Гранит».

Отличник здравоохранения

Начальник управления здравоохранения О. Л. Хулап удостоена высокого звания – «Отличник здравоохранения». Награду Оксана Львовна получила из рук министра здравоохранения Свердловской области Аркадия Белявского.

Нагрудный знак «Отличник здравоохранения» — ведомственная награда министерства здравоохранения и социального развития РФ, вручается «за добросовестный и безупречный труд, профессиональное мастерство».

О. Л. Хулап окончила Свердловский государственный медицинский институт, получив квалификацию «Лечебное дело». Защитила диссертацию в Национальном научно-исследовательском институте общественного здоровья РАМН. Имеет высшую квалификационную категорию «Общественное здоровье и здравоохранение». 23 года проработала в Свердловской областной клинической больнице № 1, из них 9 лет – заместителем главного врача по консультативно-



диагностической поликлинике и внебюджетной деятельности.

В 2009 году была включена в резерв управленческих кадров Свердловской области в качестве претендента на должность руководителя предприятия приоритетной сферы экономики (здравоохранения). С 24 февраля 2010 года возглавляет управление здравоохранения администрации города Нижний Тагил.

Дарья Задорина.

Стали дипломантами конкурса

Психиатрическая больница №7 стала дипломантом всероссийского конкурса «За подвижность в области душевного здоровья».

Для коллектива врачей учреждения уже стало традицией принимать участие в этом престижном конкурсе. В прошлом году тагильской психиатрической больнице было присуждено третье место в номинации «Психореабилитация». Ныне медики психиатрической больницы Нижнего Тагила удостоены диплома II степени в номинации «Психопросвещение» за комплексный подход в просветительской деятельности.

Доктор медицинских наук, профессор, руководитель государственного научного центра социальной и судебной психиатрии имени В. П. Сербского Зураб Кекелидзе так оценил работу тагильских специалистов: «Работы проводится много, но самое важное, что можно отметить – это активное участие больницы в значимых городских проектах».

«Психологический десант» – это новое направление, в котором участвуют психиатры, привлекая психологов. С целью улучшения психического здоровья населения психотерапевтической службой организуются и проводятся семинары в муниципальных больницах. Есть собственный центр информации, который консультирует население по вопросам оказания психиатрических услуг, работает справочная телефонная линия.

Дарья Задорина.

Живи, родник!

На исходе года подведены итоги мероприятий, связанных с озеленением родного города и благоустройством родников. Среди призеров – коллектив «Поиск» детско-юношеского центра «Мир».

Десять лет назад правительством Свердловской области была принята программа по использованию, охране и обустройству источников нецентрализованного водоснабжения. С тех пор она успешно выполняется. Программа «Родник» стала эстафетой поколений, в работе по изучению, обустройству природных источников участвуют более тысячи детско-юношеских коллективов Свердловской области. И все эти годы в рядах активистов и ребята из «Поиска». Они путешествуют по родному краю, благоустраивают и очищают от мусора стоянки и родники. Их работа дает возможность проходящим и проезжающим выпить в жаркий день чистой ключевой воды.

Сергей Пудовкин.

В «Мире» – новые приключения Золушки

Одним из первых начал проводить новогодние балы детский центр «Мир». В течение двух месяцев педагоги и кружковцы готовили постановку «Новогодний бал у Золушки или Продолжение сказки». Талантливый педагог Людмила Ивакина решила дополнить знаменитую сказку Шарля Перро.

Многих в детстве мучил вопрос, а что же случилось с Золушкой, Принцем и злобной сумасбродной мачехой дальше? Предложен такой ответ: изгнанная из сказочного королевства мачеха попадает к пиратам и после гибели их предводителя сама становится главной – миссис Пиратшей. А в это время старый король, Золушка и Принц, Кот и Кролик и другие герои отправляются на остров в поисках Нового года. На пути их ждут серьезные препятствия, воздвигнутые мачехой...

В спектакле заняты артисты шоу-балета «Антрацио» под руководством Ульяны Шулятьевой. Коллектив – лауреат многих всероссийских и международных конкурсов. Обворожительных вождей племени «Тумба-Юмба» играют Яна Буторина и Алена Костромина, в роли Принца – Андрей Рыбаков, Деда Мороза – Константин Мальин.

Сергей Пудовкин. Фото автора.



Любят и знают свой край

Шумно и весело было в этот солнечный декабрьский денек в Доме детского творчества Ленинского района. Звучали зазорные уральские частушки и лирические песни, мелькали красочные рушники, извлеченные из бабушкиных сундуков и снятые с полок школьных музеев. Так проходил финал первого этапа игры «Мы живем на Урале». Учащиеся школ №№ 1, 10, 11, 19, 25, 32, 33, 44, 64, 71, 90 и при горно-металлургическом колледже рапортовали комиссии о прохождении маршрута «Народные промыслы Урала».

В течение учебного года команды посетили село Таволги, где познакомились с производством керамической посуды, город Сысерть со знаменитой фарфоровой фабрикой, музейные и этнографические комплексы сел Синячиха, Петрокаменское, Мурзинка, поселков Черноисточинск и Висим. Школьники продемонстрировали приобретенные навыки изготовления предметов народного быта, например, берестяных бурачков и туесов, росписи по металлу, глиняной игрушки. Были показаны сценки из жизни уральских мастеров XVIII-XIX вв., проведе-

ны презентации электронных книг по заданной теме.

Жюри особо отметило команду школы № 11 с работой «История уральского колокола», школы № 32 «Суксунские самовары – первые на Урале», школы № 1 «Камнерезное искусство Урала». По общему количеству набранных баллов первое место присуждено команде школы № 64. В феврале 2011 года пройдет второй тур игры. Он называется «Архитектура уральских поселений», и подготовку к конкурсу участники игры уже начали.

Сергей Пудовкин.

Пусть каникулы будут безопасными

Зима дарит детворе много развлечений – таких, как катание на лыжах, санках, коньках. Но необходимо помнить, что такой отдых безопасен в специально отведенных для этой цели местах. Чтобы исключить травмирование и гибель детей, в зимний период проводится профилактическое мероприятие «Горка».

С началом каникул мамам и папам необходимо определить вместе с ребенком, где ему можно играть. В этом году снега как никогда много, и образовались опасные спуски у обочин дорог. Объясняйте сыну, дочери, что катание с импровизированных скатов, выходящих на дорогу, даже если это внутри двора, очень опасно и может привести к печальным последствиям.

Зима опасна и для пешеходов: валы снега, низкие температуры, оттепели и метели способствуют ухудшению видимости. Приходится поднимать воротники, капюшоны, закрывать лицо от ветра и мороза, а это, в свою очередь, мешает обзору, и на дороге пешеходам труднее ориентироваться.

Чтобы избежать аварийных ситуаций, надо помнить об основных правилах дорожной безопасности: подошел к дороге – остановись, не выходи на проезжую часть, не посмотри по сторонам. Убедись, что машин нет или они очень далеко, и только после этого переходи дорогу. Не перебегай дорогу перед приближающимся транспортом, тормозной путь автомашин в условиях скользкого дорожного покрытия возрастает в несколько раз. Не выходи на дорогу из-за стоящего транспорта.

Беспокоит факт, что на первом месте среди причин детского травматизма – переход дороги в неустановленном месте. Раз место не определено для перехода, водитель может производить маневр поворота или разворота, его взгляд может быть направлен на другой объект, и вдруг перед машиной на дороге появляется пешеход.

Серьезную опасность представляют мини-лыжи. Если по тротуару дети могут на них ходить, то при переходе раскатанного полотна дороги ребенок может поскользнуться и упасть, а это опасно. Поэтому, уважаемые родители, объясняйте ребенку, что при переходе дорог мини-лыжи надо снимать.

Также обращайте внимание детей на недопустимость приближения к работающей снегоуборочной технике. Недавно в городе Серове 13-летний подросток решил прокатиться, зацепившись за выступающие сзади части грейдера. Неожиданно грейдер дал задний ход, и мальчик попал под заднее правое колесо. В результате ребенок умер до прибытия скорой помощи.

Уважаемые взрослые, ежедневно разговаривайте с детьми о возможных зимних опасностях, связанных с движением через дороги и вблизи проезжей части. Безопасных вам дорог, а детям – удачных зимних каникул.

Элина Благинина,
инспектор по пропаганде ОГИБДД УВД г. Н. Тагила.

Городские новости

Теперь реанимация может быть скорой

Два новых реанимобиля класса «С» были презентованы нижнетагильской станции скорой медицинской помощи. На них город потратил почти три миллиона рублей. Причём вся медицинская начинка автомобилей стоит почти столько, сколько сами машины. Это первые в истории тагильской скорой автомобили, специально приспособленные для реанимации.

Сейчас медики проходят обучение работе с новым современным оборудованием. И с 1-го января новые жёлтые «Газели» с надписью «Реанимация» заступят на дежурство, чтобы каждый день спасать человеческие жизни. Новые реанимобили будут выезжать только на сложные случаи – если человек при смерти.

В 2012 году планируется закупить ещё два реанимобиля. А в следующем году 20 миллионов пойдут на 10 машин класса «В» – для линейных бригад скорой помощи, причем закупят не «Газели», а иномарки. Через два

дня станция скорой помощи должна получить переносные электрокардиографы. Ими обеспечат все 20 бригад.

Детсадовцев стало больше

В 20 детсадах Нижнего Тагила создано 34 новые группы. Из 132 детских садов города 90 приняли участие в реализации областной и муниципальной программ развития сети дошкольных учреждений. Это помогло создать с сентября по декабрь 1666 новых мест в садах.

Так, в детском саду №193 на Вагонке открыто две новые группы на 25 детей. Выделенные средства, по словам заведующей Натальи Францевой, позволили создать уютную и современную обстановку: установить теплые полы, стеклопакеты, привести в порядок санитарные комнаты и раздевалки, приобрести игровое оборудование.

«Современник» закрыли

В канун Нового года часть тагильчан может остаться без праздничных елок и концертов.

Как сообщил начальник нижнетагильского Госпотребнадзора Константин Чижов, по решению суда закрыт концертный зал в бывшем КДК «Современник», который теперь является зданием Нижнетагильской филармонии. Там не выполнили предписание пожарных.

Теперь все нарушения должны быть устранены за два месяца. Именно столько времени концертный зал на 1200 человек будет закрыт. На устранение предписаний необходимо около пяти миллионов рублей, рассказала пресс-секретарь филармонии Наталья Вахонина. Также в суд переданы материалы проверки в ДК «Юбилейный» и городском Дворце молодежи.

Наживаются на волне спроса

Специалисты нижнетагильского Роспотребнадзора вместе с прокуратурой проверили торговые точки Тагильского района. 26 карнавальных костюмов из продажи пришлось изъять – ими торговали без сертификатов соответствия и санитарно-эпидемиологических заключений. Некоторые продавцы вводили покупателя в заблуж-

дение относительно цены на товар. Изъято 22 единицы пиротехники неизвестного производителя.

Чтобы пиротехника не испортила праздник, специалисты советуют покупать фейерверки и бенгальские огни, на упаковках которых есть чёткий, хорошо пропечатанный русский текст и предупредительные надписи. Пиротехника должна быть сертифицирована.

Эксперты проверили почти 2000 сладких подарков 18-ти наименований. Из них 147 наборов пяти видов проверки не выдержали. Их изъяли.

ГИБДД придет на помощь

Жаловаться на заваленные снегом тротуары тагильчане могут в дорожную инспекцию. Об этом рассказал госинспектор отделения дорожной инспекции и организации движения нижнетагильской ГИБДД Алексей Соловьёв. Если грейдер завалил снегом с проезжей части тротуар или остановку общественного транспорта, и снег не торопятся убирать, можно обратиться с жалобой в дежурную часть ГИБДД по телефону

25-00-44 или в дорожную инспекцию по телефону 97-65-71. Инспекторы ГИБДД выедут на место и проведут контрольную проверку. Если информация подтвердится, вынесут предписание убрать мешающий безопасности пешеходов снег. А виновных в том, что завал не убран, привлекут к административной ответственности.

Платежи опять вырастут

Рост платежей за коммунальные услуги в 2011 году не должен превысить 15 процентов. Об этом Александр Мишарин сообщил на заседании антикризисного штаба у полпреда Президента в УрФО Николая Винниченко. Также, по его словам, удалось снизить более чем в два раза долги перед основными поставщиками топливно-энергетических ресурсов, не допустить роста тарифов за жилищно-коммунальные услуги. Ранее в РЭК Свердловской области уже утвердили ряд поставщиков энергоресурсов рост тарифов в 2011 году на уровне 25%, что вызвало далеко не самую положительную реакцию у населения.

Хотите – верьте, хотите – проверьте

Испокон веков множество примет и обычаев связано с новогодними праздниками. На рубеже лет многие не только подводят итоги прожитого, но и пытаются заглянуть в будущее. Каким будет год наступающий, что он принесет с собой: беды и проблемы или спокойную, размеренную жизнь. Ту самую стабильность, по которой мы соскучились?

К новогодним суевериям, обычаям и приметам можно относиться по-разному. Но волшебство ночи на 1 января заключается в том, что человеку не только хочется верить в лучшее, но и надо получить этому подтверждение. И вот здесь-то мы вспоминаем про приметы. Какие из них стоит соблюдать?

Самая распространённая примета – Новый год надо встречать в обновлениях и с деньгами в кармане.

Спорить с этим сложно, да и приятно заниматься покупкой нового наряда. Если финансы не позволяют особых трат на одежду, то можно ограничиться покупкой нового белья. По крайней мере, на бельишко в течение следующего года заработать получится.

Что касается денег, то в кармане должны лежать свои, кровно заработанные, и чем больше купюра, тем лучше. Нельзя в Новый год идти с долгами. Ни в коем случае не занимать перед Новым годом, а если есть возможность, желателен расплатиться со всеми имеющимися долгами.

Последние капли шампанского – самые счастливые. Кому они достанутся из бутылки, тому крупно повезёт.

Новый год желателен встречать за богатым столом. Эту примету у нас все знают, а потому закупают много продуктов и долго колдуют на кухне: жарят, варят, пекут и крошат салаты.

Если к вам в новогодье случайно попал незнакомый человек, не гоните его – примите в свою компанию, в Новом году это зачтется. Говорят, таким образом нас Дед Мороз проверяет на человеколюбие. Если тест прошёл удачно, то ждите приятных изменений в жизни.

Если в Новый год что-либо случается с человеком, то будет случаться и целый год. Поругались или подрались – год скандальный. Проспали весь праздник – так и будете ходить 12 месяцев, словно во сне. Плясали и пели до самого утра – ждёт веселье. Хотя есть и такая примета: чихнёшь – весь год будешь счастливым. Может, стоит понюхать перца или табака?

Загадать желание под бой курантов – в обязательном порядке.

Можно просто задумать желание и записать его шампанским. А можно в последнюю минуту года ухитриться написать желание на бумажке, сжечь ее, а пепел бросить в фужер с шампанским, чтобы этот коктейль выпить, пока бьют куранты на Спасской башне Кремля. О загаданном рассказывать нельзя – не сбудется.

Если в новогоднюю ночь что-нибудь найдёшь, то весь год будешь получать неожиданные подарки.

Если обычно считается, что рассыпанная соль к ссоре, то в новогоднюю ночь все наоборот: опрокинутая солонка – к удаче. А вот разбитая посуда – к неурядицам. Так что лучше ничего не бить.

К Новому году, конечно, в квартире должен быть наведён порядок, чтобы в родном доме было комфортно и уютно. Мусор надо вынести до захода солнца, иначе весь год в ссорах и раздорах пройдёт. А вообще Новый год надо встречать весело. И еще – поцелуйте любимого! Эта примета ни за что не подведет!

А вообще русский Новый год истари – праздник семейный. На встречу его не забудьте пригласить родителей или сами посетите их; а вот гостей и друзей к себе можно позвать и на следующий день.



Теперь – о гаданиях. Считается, что начало года обладает мощной энергетикой и является самым подходящим временем для попытки заглянуть в будущее.

Гадания делятся на предновогодние и рождественские. Предновогодние – те, что случаются в ночь с 31 декабря на 1 января:

Налейте воды в небольшую тарелку и поставьте ее вечером на улицу (на балкон) на красную ткань или лист бумаги. Утром посмотрите, что у вас получилось. Если лед ровно застыл – весь год будет проходить легко, спокойно и непринужденно; если лед в виде горки – год будет изобильным и добрым; если лед образовал волны – вас ждет и радость, и печаль в равных долях; если же замерзла глубокая впадина – это знак неприятностей, чтобы их преодолеть, надо взвешивать и продумывать каждый шаг.

Перед праздником подготовьте несколько маленьких бумажек и напишите на них свои желания. Например: «выхожу замуж», «покупаю машину», «лечу на Луну» и т. д. Положите их под подушку, и первого числа, сразу после того, как проснетесь, вытяните любую. Именно оно и исполнится в Новом году.

И еще одно – не забудьте свой сон с 31 на 1. Считается, что он является вещим.

Наберите в широкую емкость воды и осторожно опустите в нее ореховые скорлупки, в каждой из которых разместите небольшой символ. Например, красное сердечко – встретишь любовь, знак доллара – будет стабильный доход, звездочка – во всем будет сопутствовать удача и т. д. Попросите кого-нибудь вам помочь. И дружно начинайте дуть на ореховые скорлупки. Какая к вашему «берегу» причалит, то вас и ожидает.

Загадайте волнующий вас вопрос. Подумайте о нем немного и озвучьте его вслух, смотря на телефон. Теперь ожидайте звонка. Позвонит мужчина – ваш ответ «да», если женщина – значит, «нет».

Возьмите немного воска или парафина и растопите его на огне свечи. Затем вылейте жидкую смесь в стакан с холодной водой и внимательно рассмотрите, что получилось. Полученная фигура подскажет, что вас ожидает в следующем году. Например, сердце – любовь, гора – поддержка и т. д.

Гадания в ночь перед Рождеством считались самыми верными, особенно если гадать в хлеву, в бане, на перекрестке дорог. Уличные гадания стали особенно популярными в середине XIX века, когда городские улицы начали украшать елками. На ветках лесных красавиц развешивали лакомства, вокруг водили хороводы и пели песни. Когда песня заканчивалась, нужно было быстро подбежать к дереву и сорвать с него вкусное украшение и немедленно съесть (чтобы никто не узнал, какое счастье тебе выпадет в наступившем году).

У каждой съедобной «игрушки» было свое значение:

Пряник (баранка) – достаток.

Конфета – богатство, карьера.

Яблоко – прибавление в семье.

Яйцо – благополучие, удачный брак.

Орех – счастливая перемена в судьбе, промысел Божий.

Напоследок – с чем в новогоднюю ночь ассоциируются звуки за окном. Звон церковного колокола – к важным семейным событиям. Мяуканье кошки – к новому соседу. Лай собаки – к новому другу, у девушек – к жениху. А птичьи голоса – к хорошим вестям.

Пусть их у вас в 2011-м будет побольше!

Борис Юдин.

Бани дух целебный



пока простуда и ОРВИ не разгулялись до эпидемии. Банная процедура, как доказано научными исследованиями последнего времени, сродни основной физической нагрузке. Регулярное посещение бани – это тренировка организма. Воздействие бани, например, на сердечно-сосудистую систему схоже с... лыжней!

Ни для кого не секрет, что больше других болезням подвержены люди, находящиеся в состоянии стресса или депрессии. Так вот, баня – отличный способ снять стресс. И именно в бане легко снижается уровень молочной кислоты в мышцах, а это основной фактор усталости, и выводятся другие вредные для организма вещества. Как говорил великий Гиппократ, «излишние вещества должны быть извергнуты, после чего возвращается здоровье».

В сочетании с массажем хороша баня при различных вывихах, растяжениях и ушибах. Перед благодатным жаром отступают и такие недуги, как радикулит, остеохондроз, легче становится при воспалении суставов. Полезна баня и при лечении больных с заболеваниями почек. Однако прежде чем стать любителем парной, обязательно посоветуйтесь с врачом.

Есть у бани и свои законы, которые надо соблюдать, иначе вместо ожидаемой пользы можно получить вред. Первое неперемное правило: не ходите в парилку после обильной еды. Это излишняя нагрузка на сердце. Но не следует идти в баню и натощак.

Если вы новичок в банных науках, не гонитесь за бывальными парильщиками. Всему свое

время. Пока ваш веник распаривается в тазу (для первого раза можно обойтись даже замачиванием веника в холодной воде) подготовьте себя к парной. Подержите ноги в теплой, а затем в холодной воде, слегка ополоснитесь. Мочить голову не стоит. Сухие волосы лучше защищают от перегрева. Желательно надеть на голову шапочку из шерсти, льна или хлопка. Помните, что перегревать голову – хуже, чем перегреть тело.

В парилке не поднимайтесь сразу на верхнюю полку. Лучше посидеть внизу, а если есть лежанка, полежите три-четыре минуты до появления первого пота. После этого выйдите в предбанник или на открытый воздух, охладитесь три-пять минут, и тогда уже можете забраться на верхний полк с веником.

Париться лучше вдвоем, по очереди обрабатывая друг друга веником. Обычно парятся 2-3 раза по 8-12 минут. Между заходами отдых по 3-5 минут. Выходя из парилки, не спешите. Отдохните в предбаннике, укутавшись в простыню. После, если есть желание, можно выйти на воздух и облиться прохладной водой.

И еще одно важное правило: баня должна вызывать удовольствие, а не превращаться в насилье над собой.

После баньки попейте горячего душистого чая. Спиртное не рекомендуется, оно может навредить, ведь кровеносные сосуды после банного жара и так расширились. Ощутите душевный покой, насладитесь ощущением легкости и невесомости во всем теле. С легким паром! И долой простуду!

*Елена Никонова,
заведующая редакционно-издательским отделом
городского врачебно-физкультурного диспансера.*

Вслед за наступившими холодами на Средний Урал пришла волна простудных заболеваний. Чихающих и покашливающих людей сейчас можно встретить где угодно. Но если захватить простуду в самом начале, хорошо попариться, подышать воздухом с фитонцидами эвкалипта или пихты, попить горячего чая – хворь как рукой снимет.

Именно о ней, о бане и ее неоспоримых достоинствах хочется поговорить сегодня,



Накройте стол красиво



Новогодний вечер может быть веселым и интересным и без алкогольных напитков. Но если уж без них нельзя обойтись, выберите правильно вина. Вкусовое сочетание вина и пищи основано на однородности вкусовых ощущений либо на особом свойстве вина смягчить вкус продукта.

Белое столовое вино, например, принято подавать ко многим неострым рыбным кушаньям. Красное сухое вино хорошо сочетается с блюдами кавказской и среднеазиатской кухни – пловами, шашлыками и т.д. Кроме вкусового соответствия, терпкость вина и некоторая кислотность его смягчают жирность кушанья и улучшают его вкус. В то же время и особые вкусовые и ароматические свойства еды, скажем, шашлыка, способны подчеркнуть вкус и запах кахетинского вина.

Столовые, сухие, белые и красные вина должны быть приготовлены из натурального виноградного сока без примеси сахара или спирта. Белые столовые вина утоляют жажду и находят наиболее широкое применение в жаркие летние месяцы. Красные столовые вина вызывают ощущение теплоты, поэтому их предпочитают в холодное время года. По этим же причинам белое вино вкуснее

слегка охлажденным, а красное – слегка подогретым, но не выше комнатной температуры. Белые столовые вина рекомендуются подавать ко всем разновидностям отварной, паровой и жареной рыбы, к крабам, сыру.

Для красных виноградных вин характерна терпкость вкуса. Красные вина острее, чем белые. Их подают к мясным горячим кушаньям – беф-строганов, бифштексам, эскалопам, свиным отбивным и натуральным котлетам, тефтелям, зразам, рубленым котлетам, жареной свинине, а также блюдам из птицы.

Если вам не по вкусу столовые виноградные вина, замените их полусладкими. Их подают к овощным и грибным блюдам, белые – к рыбе и птице, красные – к мясу. Крепкие виноградные вина – портвейн, мадеру, херес, марсалу предлагают к первым блюдам – бульонам и супам, а также ко вторым горячим мясным кушаньям вместо красных столовых вин. Десертные вина – мускаты, токаи, кагоры, ликеры подают к сладким блюдам. Вкус этих напитков особенно подходит к горячим сладким кушаньям – пудингам, гурьевской каше, гренкам с фруктами, яблокам в тесте, сладким блинчикам или тортам и сладким пирогам.

И вряд ли новогоднее застолье обойдется без шампанского. Оно относится к тем редким напиткам, которые могут сопровождать практически любые блюда и закуски, за исключением острых и соленых. Полусухое шампанское вкусно с кушаньями из нежного мяса, с жареными или отварными цыплятами. Сладкое шампанское подают к холодным десертным кушаньям, мороженому, желе и т.д.

Вина, кроме шампанского, ставят на стол откупоренными.

Не забудьте протереть горлышко бутылок чистым полотенцем и при откупоривании вино не взбалтывайте и предохраняйте его от попадания кусочков пробки.

Сервировка

Для украшения стола обычно применяют цветочные композиции или букеты. Для новогоднего стола подойдет маленькая елочка, убранная некрупными украшениями. В центр стола поставьте вазу с фруктами, судок с перцем, горчицей, уксусом. Ближе к центру поставьте блюда с мясными, рыбными кушаньями и тарелки, вазы, салатницы с холодными закусками. Хлеб белый и черный, нарезанный аккуратными, тонкими ломтиками, разместите в противоположных концах стола. Вина и безалкогольные напитки поставьте в разных местах.

На равном расстоянии поставьте мелкие и большие тарелки по количеству сотрапезников. На мелкую тарелку поставьте закусочную, на нее – сложенную квадратом или треугольником салфетку. Справа от тарелки кладут нож, слева – вилку (выпуклой стороной вниз). Рюмки, стопки и бокалы ставят перед тарелкой. Прибор для десерта выкладывают за рюмками, параллельно краю стола. Десертный нож, вилку и ложечку можно подать вместе с десертной тарелкой в конце обеда.

Парадная сервировка стола с выставлением красивого сервиза, самых лучших приборов и рюмок добавит торжественности и праздничности вашему новогоднему вечеру. И пусть он будет самым лучшим в этом году, незабываемым и принесет только приятные сюрпризы!

Как не испортить себе праздник

Скоро всех нас ждет праздничное застолье. Мясо, сельдь под шубой, салаты, пироги, икра, рыбные нарезки – самая тяжелая еда с точки зрения гурманов и диетологов. «Один раз в году можно», – скажем мы. И будем неправы. Да, пусть стол ломится от закусок. Но выберите для себя оптимальный вариант.

Вот несколько советов:

- Начинайте трапезу с салата из свежих овощей или фруктов. Такая легкая закуска подойдет под любые напитки, заполнит желудок, отобьет аппетит и поспособствует продвижению другой еды.
- Жуйте медленно. Насыщение наступает не сразу, а через 20 минут, поэтому делайте паузы при приеме пищи.
- Не налегайте на трудноперевариваемые мясные продукты.
- Никогда не голодайте перед праздничным ужином. Прежде чем идти в гости, заполните желудок.
- Наполняйте тарелку сразу и не берите добавку.
- Больше говорите, общайтесь, улыбайтесь – меньше съедите.
- Оденьтесь к столу так, чтобы ограничить механически поступление пищи. Перетяните талию поясом, наденьте корсет.
- Не пропускайте ни одного танца!
- Не забывайте пить простую воду, особенно если вы налегаете на вино. Оно способствует обезвоживанию, а значит, головная боль и отеки на утро гарантированы. На каждый бокал вина – стакан минеральной воды, и проблем не будет!
- Хотите догулять до утра – выпитесь днем. Сонный эффект можно нейтрализовать цитрусовыми, специями, движением.
- Крепкие напитки лучше пить после фейерверка на улице. А еще уместнее выпить горячий глинтвейн.
- Не смешивайте напитки. Если пьете зерновые, не путайте с фруктовыми! Помните, алкоголь в большом количестве – яд!

Елена Никонова, заведующая редакционно-издательским отделом городского врачебно-физкультурного диспансера.

Оригинальный рецепт

Гусь или утка жареные с яблоками



Для фарширования гуся – 2 кг яблок, утки – 1 кг, 2 ст. л. жира, сахар – по вкусу.

Яблоки (лучше всего антоновские) очистить от кожицы, семян и, нарезав дольками, посыпать сахаром. Через надрез на брюшке подготовленной тушки заложить внутрь яблоки и зашить разрез белыми нитками.

Подготовленную тушку посолить, положить в гусятницу спинкой вниз. Влить полстакана воды. Если тушка недостаточно жирна, полить ее растопленным маслом.

Поставить в горячую духовку и через каждые 10-15 минут поливать жиром, вытопившимся при жарении. Время от времени тушку переворачивать, чтобы она равномерно подрумянилась.

Готовую птицу вынуть из гусятницы, освободить от ниток. Яблочное пюре вынуть из брюшка, тушку порубить на порционные куски, полить соком, подать с яблочным пюре.

Подготовка – дело серьезное

Конец декабря – время годовых отчетов и аралов на работе, подведения итогов прошедшего года, суеты предновогодних мероприятий, праздничных корпоративов... А впереди – чудесная ночь встречи Нового года. И выглядеть хорошо нужно, и «выстоять» до утра.

Хочу дать несколько советов, которые помогут вам и вашему состоянию здоровья. Первое, и самое главное – вспомните прошедший год: все удаchi и разочарования, людей, которые были рядом с вами и принимали участие в вашей жизни. Улыбнитесь! Простите обидчиков и душой, и сердцем. Снимите с себя груз тяжелых воспоминаний и помните только о том, что сделало вас счастливыми хоть на короткий срок.

Второе. Красота внешняя напрямую зависит от красоты внутренней. Станьте добрее, наполните окружающий мир любовью. Ваши глаза засияют светом, улыбка расправит все морщинки, лицо засветится изнутри.

Третье. Сделайте что-то для своего здоровья. Примите ванну с травами, солями, арома-маслами. Попытайте кожу тела бальзамами, кремами, лосьонами. День-два интенсивно поухаживайте за своим лицом. Очищайте, пилингуйте, скрабьте, питайте кожу, делайте маски на лицо, шею и зону декольте.

Исключите накануне копченую, острую, жирную, жареную, сладкую пищу. Не пейте газированные напитки, крепкий чай, кофе. Попейте отвары из трав ромашки, мяты, зверобоя, бессмертника. В промежутках между едой пейте простую воду. Хлеб употребляйте черный, можно зерновой, бездрожжевой. Больше овощей и фруктов. Питайтесь чаще, а содержимое сократите. Не переешайтесь.

Постарайтесь до праздника больше ходить пешком. Обязательно подольше поспите!

Самое приятное занятие – надеть новогодний наряд, поправить прическу и макияж. Если это не бал-маскарад, хочу призвать вас выглядеть естественнее, чтобы хотя бы близкие могли узнать вас. Тогда к утру проще «сохраниться».

Макияж должен быть стойким. Поверьте, женщина с размазанной косметикой выглядит уставшей. Творить на лице можно все, что угодно, лишь бы это было уместно и шло вам. Раз в году в волшебную ночь можно превратиться в кого угодно: в инопланетянку, Бабу Ягу, монашку. Все зависит от того, где вы будете встречать Новый год, и с кем.

Главное, встречайте Новый год с хорошим настроением, берегите себя и свое здоровье для новых побед и свершений. До встречи в 2011 году!

Елена Никонова.



Ведущая рубрики Надежда Барсукова, заводчик питомника «Андале», профессиональный грумер, хендлер, менеджер зоомагазина «Гав & Мяу».

Милый символ года наступающего

Наступает Новый год, который мы всегда ждем с большим нетерпением, надеясь на лучшее будущее. С каким удовольствием занимаемся поиском подарков для наших близких! Возможно, кто-то из вас готовится подарить своему родному человеку настоящего друга – пушистого, веселого, преданного.

Поскольку наступающий год – год кролика, преимущественно о них мы и поговорим в этом номере.

Декоративные (карликовые) кролики завоевали огромную популярность у любителей животных. В отличие от своих больших собратьев, карликовые кролики менее прихотливы в уходе и содержании. Есть много пород, совершенно отличающихся друг от друга и имеющих свои особенности.

Баран. Это, наверное, одна из популярнейших и неприхотливых пород карликовых кроликов. У молодых особей этой породы уши сначала стоят прямо, как у обычных зверьков, однако позже они опускаются, при этом в течение некоторого времени одно ухо может быть стоячим, а другое – висячим.

Атласные. У этой породы кроликов волосяной покров средней длины. В ходе генетических изменений волосы у них стали тоньше, и таким образом сформировалась структура волос с особым атласным блеском. Эта порода кроликов – одна из самых красивых. Но при ее приобретении нужно учитывать один факт. За многолетнюю практику ветеринарные врачи выявили одну особенность этой породы – очень быстрый рост зубов, почти в два раза интенсивнее, чем у других кроликов. Поэтому эти животные обязательно должны поедать грубые корма в большом количестве, чтобы стачивать свои зубы.

Рекс. Это порода короткошерстных кроликов. У рексов остью волос выступает над пухом только на 2 см. Волосяной покров этих зверьков по внешнему виду, особенно на ощупь, похож на плюш. Из-за необычного строения волосяного покрова у рексов очень часто появляются проблемы с кожей. Защитная функция кожи у этих животных снижена, поэтому зверьки восприимчивы к паразитарным и грибковым инфекциям.

Ангорские и лисьи относятся к длинношерстным породам. На кончиках ушей у этих

зверьков имеются особенно эффектные кисточки волос. Необходимо учитывать, что длинношерстные карликовые кролики нуждаются в особом уходе. Зверьков нужно часто вычесывать, следить за тем, чтобы на теле животного не образовывались колтуны. Во время линьки, когда вылинявшие волосы могут вылезать целыми пучками, необходимо следить, чтобы животное их не поело, так как это может привести к проблемам с пищеварением. А благодаря многоцветности этих пород кроликов они считаются одними из самых красивых представителей вида.

Горностаевые. У них шерсть нормальной длины, белого цвета, как и кожа, когти. Горностаевые кролики бывают красноглазые и голубоглазые. Первые являются альбиносами, у них даже радужная оболочка глаз бесцветная и прозрачная (радужная оболочка достаточно тонкая, поэтому видны кровеносные сосуды и глаза кажутся красными). У голубоглазых горностаевых кроликов глаза ярко-голубые. У этой породы самый слабый иммунитет, как и у всех альбиносов. Поэтому при их содержании ветеринарные специалисты рекоменду-



Карликовых кроликов можно приобрести в магазине «Гав & Мяу» по адресу: пр. Октябрьский, 2. Тел. (3435) 44-00-89.

ют не допускать, чтобы кролик переохлаждался и поел некачественный корм. Для этой породы характерны заболевания верхних дыхательных путей и пищеварительного тракта.

Содержание кроликов

Клетка для любого декоративного кролика должна быть не менее 70 см. На дно в качестве подстилки лучше всего подходит древесный наполнитель (прессованные опилки) и сено слоем 3-5 см. Клетку ставят в месте, защищенном от сквозняков и холода. Кормушку рекомендуется ставить тяжелую, лучше всего подходит керамическая, т.к. кролики имеют привычку все переворачивать. Можно рекомендовать подвесную кормушку. У кролика всегда должна быть свежая вода. Очень удобны автоматические поилки для грызунов (с шариком).

Кормление кроликов

Сено должно находиться в клетке в достаточном количестве, так как для кроликов это – основной корм; в зоомагазинах продаются готовые зерновые корма для кроликов в различных вариациях.

Сочные корма – фрукты, овощи, зеленую траву – можно предложить взрослым особям. Крольчатам с 1-1,5 месяцев лучше всего начинать с моркови и яблок. Капусту давать кроликам следует не раньше 3-4 месяцев. Она может вызывать вздутие живота.

Минеральный камень, веточки для стачивания зубов также должны находиться в клетке, особенно если животное получает мало грубого корма.

Уход за кроликами

Наполнитель клетки необходимо менять не реже двух раз в неделю. Мыть зверьков часто не рекомендуется. Для мытья лучше всего подойдет шампунь для кроликов. Длинношерстных кроликов нужно вычесывать, чтобы не появлялись колтуны. Отпуская на прогулки по квартире, необходимо изкрывать окна и двери, чтобы избежать сквозняков и побега вашего питомца.

Особо хочется отметить, что мнение об удобстве и даже необходимости «перемещать» кроликов, взяв их за уши, – ошибочно! Кроликов ни в коем случае таскать за уши нельзя!

Рассказик

Ошибочка вышла, или происхождение имени Косяк

Я очень хотела завести домашнего питомца, например, котенка. Но у моего мужа аллергия на кошек, и я решила на кролика, хотя даже не знала, как к нему подойти.

Когда я покупала кролика в зоомагазине, мне сказали, что это самка. Я ее месяц звала «моя Зая». А потом решила выкупать. И когда мыла животик, обнаружила опухоль!

С вытаращенными от страха глазами помчалась в чем была в ветклинику и с криками: «У меня вопрос жизни или смерти» – ворвалась без очереди. Говорю: «Моей Зае нужна операция! У нее, наверное, рак!» Врач на меня смотрит спокойно и спрашивает: «У вас раньше были кролики?» Я говорю: «Нет». Она: «Показывайте вашу опухоль». Я переворачиваю Заю и показываю. Врач посмотрела на Заю, потом на меня, и говорит: «Забирайте своего мужичку и идите спокойно домой! Это не опухоль, а гениталии!»

Потому я его и назвала Косяком – накосячил, жуть!

Гульназ, 25 лет.

Несколько новогодних советов

Не только для нас Новый год начинается с наряженной в квартире елки. Для вашей любимой киски блестящие игрушки, а уж тем более мишура и дождик – великий праздник.

Содрать с веток, поиграть и съест мишуру и дождик кошка считает чуть ли не своим долгом. А подобное ее поведение может привести к необратимым последствиям! И ваш долг – не допустить этого.

Если вы все-таки решили украсить свой дом мишурой и прочими опасными вещами, то прошу вас выполнить следующие несложные действия:

- Украшайте дождиком и мишурой елки и другие части интерьера в высоту человеческого роста (не нужно вешать ниже – кошки отлично в прыжке достают то, что их интересует).
- Перед тем, как повесить мишуру (гирлянды из «дождика»), проверьте ее: потяните в разные стороны, встряхните, чтобы избавиться от плохо держащихся частей.
- Не раскладывайте мишуру на полу, вы и не заметите, как её утащат.
- Повесьте небьющиеся шары и прочие игрушки внизу, чтобы животные могли ими

играть без риска для себя.

- Закрепите елку, венки и прочие атрибуты Нового года так, чтобы их невозможно было уронить во время игр.

У кошки на первом месте, видимо, по вкусовым качествам, находится «дождик». На втором – пушистая мишура из того же материала. Пользуются спросом также серпантин и веточки искусственной елки. Эти украшения опасны тем, что они металлизированы и вполне могут порезать внутренние органы животного. Если вы знаете, что ваша любимца все же съела елочные украшения, бегите немедленно в клинику.

Можно, конечно, попробовать побороться и самим. Если у вас подозрение, что кошка слопала дождик или мишуру, но вы в этом не до конца уверены, дайте взрослой 6-8 мл вазелинового масла (не подсолнечного, не оливкового, не слабительное, а именно вазелиновое масло – оно продается в любой аптеке), котят до четырех месяцев – 4-5 мл из шприца без иглы маленькими дозами, чтобы животное не подавилось, через 6 часов – еще столько же. Если все же у кошки проблемы со стулом в течение 24-36 часов после приема масла – немедленно обращайтесь к ветеринару!

У собак – иная новогодняя проблема: грохот петард и фейерверков. Если у вас собачка мелкой или средней породы, или же вы просто знаете, что у

нее беспокойный характер, постарайтесь не оставлять ее одну дома в новогоднюю ночь. У таких собак не очень крепкая психика, и они запросто могут испугаться новогоднего шума за окнами, причем очень сильно.

В новогодние праздники выводите питомца на прогулку только на поводке, поскольку, во-первых, на улицах много нетрезвых людей, а собаки не любят запаха спиртного, во-вторых, все тот же «грохот канонад» может так напугать вашего любимца, что он рванет от вас в сторону, не замечая ничего вокруг от страха, и вполне может потеряться.

Пусть наступающие новогодние праздники не принесут вам и вашим питомцам ничего, кроме радости.

Счастья вам!



Акция фонда «Журналисты «Тагила»

Подарили праздник детям

«Подарим праздник детям!» – акцию под таким названием объявил в декабре Фонд «Журналисты Тагила» – издатель городской газеты «Весь Тагил» и телевизионных передач на канале РЕН-Урал. При поддержке меценатов были собраны средства на новогодние подарки для детей из малообеспеченных семей, домов ребенка, реабилитационных центров.

Получилось более 300 подарков, а значит, столько детей почувствовали радость и в праздничном настроении встречают два самых светлых семейных праздника – Новый год и Рождество.



Зайцы рядом с волком на веселой елке

Первый праздник в рамках акции прошел в Доме детского творчества Тагилстроевского района в минувшую субботу. Собравшихся ребятшек ждала концертно-игровая программа. Зал пестрел карнавальными костюмами ребятшек. Кого здесь только ни было – пираты, богатыри, лисички, принцессы, волки. Все они дружно отгадывали новогодние загадки, водили хоровод, участвовали в конкурсах.

Большая часть ребят, присутствовавших на празднике, из тех, что попали в трудную жизненную ситуацию. А вот Данилу и Максиму Будниковым повезло больше других. Они пришли на праздник со своей приемной мамой. Татьяна Шестакова воспитывает этих мальчишек уже

четыре года. Максиму 8 лет, он учится в первом классе. Его младший брат Данил еще ходит в детский сад. Татьяна Алексеевна старается везде бывать вместе с сыновьями, специально для этой елки сшила детям костюмы мушкетеров.

Самый долгожданный момент новогоднего праздника – сладкие подарки. В этот день вместе с Дедом Морозом и Снегурочкой их вручал директор ООО «Тагильский огнеупорный завод» Михаил Крупин. По его словам, подарки для детей сотрудников предприятия приобрели заранее. Но когда узнали об акции, объявленной фондом журналистов, добавили еще сто, вот для этих детей.

– В Новый год у всех должен быть праздник, – сказал Михаил Андреевич. – Думаю, что сегодня он удался на славу. Атмосфера в зале очень теплая, а дети подкупают своей непосредственностью – запросто выходят участвовать в играх и конкурсах, веселятся от души.



Подарки вручает М. А. Крупин.

Пусть новый год принесет успех!

Следующий праздник с участием Фонда «Журналисты «Тагила» состоялся 28 декабря в детском реабилитационном центре «Радуга». Сюда попадают дети, оказавшиеся хотя бы на время без семьи, и коллектив сотрудников во главе с Людмилой Слепцовой прилагает максимум усилий, чтобы ребята не чувствовали себя обделенными. В этом педагогам помогают спонсоры, благодаря которым и ремонт произвели, и забор построили, и музыкальные инструменты приобрели.

Все воспитанники «Радуги» готовились к приему гостей заранее. Вместе с музыкальным работником Антониной Фольмер разучивали песни, танцы, сценки из школьной жизни, частушки. Наравне со старшими ребятами выходила на импровизированную сцену пятилетняя Настя Дерябина, и педагоги радовались, видя, что девчушка уже привыкла к новому дому. А Саша Кудин с выражением продекламировал стихотворение о том, как умные дяди изобрели красивое искусственное новогоднее дерево, и «елка лесная осталась живая».

Концерт получился замечательным, хотя для юных артистов новогодний утренник стал дебютом. Затем меценаты поздравили воспитанников «Радуги» с наступающими праздниками. Участник акции Фонда «Журналисты «Тагила» директор по персоналу и социальной политике Нижнетагильского завода металлоконструкций Вячеслав Горячкин сказал:

– Сегодня в «Радуге» столько веселых, жизнерадостных ребят! Хочу пожелать, чтобы каждый день приносил вам радость – от общения с друзьями и взрослыми, которые любят и понимают вас. Пусть больше будет у вас подарков и праздников в жизни! Счастья в Новом году!



В. А. Горячкин в детском центре «Радуга».

Вячеслав Алексеевич в подтверждение своих слов принес сладкие гостинцы и вручил их всем воспитанникам. Дружное «спасибо!» прозвучало в ответ. Пожелав гостям счастья в новом году, «зайчики», «бэтмены», «супергерои», «ниндзи» и другие участники праздника побежали в столовую. А мы задали несколько вопросов В.А. Горячкину.

– Вячеслав Алексеевич, сегодняшней акцией наверняка не ограничивается благотворительная деятельность вашего предприятия?

– Действительно, вот сейчас наши ребята Наталья Лазукова и Иван Стручков, переодевшись Снегурочкой и Дедом Морозом, обходят неблагополучные семьи в Тагилстроевском районе и вручают детям подарки. Подготовили для них программу, чтобы ребята стали участниками праздничного действия. Еще 20 подарков отдали детям до 6 лет, которые не ходят в садик из-за трудной ситуации в семье. В числе адресатов благотворительной помощи и 60 детей-инвалидов. Я сам обязательно поздравлю семью Прудник, где пятеро детей, и все – приемные. Трое, правда, уже выросли, одной девочке мы помогли поступить в вуз, ЗМК платил за ее обучение. В этой семье ца-

рит такая добрая атмосфера, я люблю с ними общаться, приезжаю в гости вместе с женой и детьми.

– Год заканчивается, что бы Вы могли вспомнить значительное из своей депутатской деятельности?

– К сожалению, до сих пор не удалось выполнить одно большое мероприятие – построить спортзал в школе № 56. Там нет спортзала, дети занимаются в приспособленном помещении. А в новом пристроенном ангараго типа, который, я надеюсь, будет возведен, сможет расположиться и детско-юношеская школа. Депутатам городской Думы удалось отвоевать по миллиону рублей на осуществление наказов избирателей, так что в следующем году, надеюсь, дело сдвинется. То, что все-таки не получилось у администрации совсем закрыть муниципальные социальные программы, тоже считаю достижением депутатов. И в будущем году будем бороться и за «деньги Аиста», и за бесплатный проезд в городском транспорте для пенсионеров и школьников. Надеюсь, новый год принесет всем нам удачу, успех в добрых начинаниях, и мы забудем слово «кризис».

Татьяна Козяр,
Ирина Семенова.
Фото Дениса Мякенького
и Андрея Гоголева.



Фото на память.

Гороскоп на 2011 год

Год Кролика, несомненно, принесет много удачи и счастья. Кот всегда падает на четыре лапы, он – счастливчик! Любовь! Вот то, что будет самым важным в новом 2011 году. Все объясняется очень просто: по китайскому (восточному) календарю – год начнется в День всех влюбленных!

Если вы родились в год Козы, Лошади (особенно «Огненной Лошади»), Собаки, Быка или Дракона – то этот год будет особо удачным для вас. Используйте момент! Затеите новое дело и с удачей исполните его!

Сложнее придется тем, кто родился в год Тигра, Петуха или Обезьяны. Им придется напрячься, чтобы достичь поставленных целей и не растерять накопленно-го благополучия.

Для остальных «животных» восточного календаря год Кролика обещает быть нейтральным.

Что еще интересного ждать от нового года? Известные астрологи обещают, что этот год будет торжеством справедливости, и тот, кто незаконно завладел чужим имуществом, запросто может лишиться его.

Самое благоприятное ожидает нас в делах семейных. Кот – семейное животное, он мягок и создает дома уют. Вот именно поэтому ждите в новом году, что в семье все будет самым наилучшим образом, а если вы только мечтаете завести семью, то этот год – хорошее время для такого начинания!



Овен

Овны могут быть обмануты близкими людьми, друзьями. Им не рекомендуется осуществлять различного рода рискованные мероприятия, в частности, в профессиональной деятельности. В карьере Овнов ждёт успех. Удача и везение здесь на вашей стороне, особенно в конце года. Возможны новые знакомства среди различного рода влиятельных людей.



Телец

Тельцам следует максимально трезво оценить ситуацию на профессиональном поприще, начальство может строить интриги. Неожиданно повезёт с друзьями, возможно приобретение новых, интересных и неординарных. Здоровье Тельцов особо не пострадает в этом году. Успехи в карьере могут ожидать Тельцов, работа которых связана с образованием, поездками за границу и обучением.



Близнецы

Многие из них будут сомневаться в чувствах любимого человека. А делать этого не следует: постоянное недоверие, подозрения могут внести серьезный разлад в отношения и вызвать их охлаждение. Конец года благоприятен для достижений и успехов, повышения в должности. Летом также у вас будет много возможностей увеличить капитал.



Рак

Может сильно повезти в выборе партнёров. В различных сферах деятельности они придут на помощь. Отношения же с родственниками, братьями, сёстрами могут быть напряжёнными. Следует также воздерживаться от случайных знакомств, особенно летом. В профессиональной деятельности будут как спады, так и падения. Наиболее благоприятное время для проявления инициативы – октябрь-ноябрь, неблагоприятное – февраль, сентябрь.



Лев

Работоспособность может ухудшиться из-за излишнего расслабления и нежелания работать. Октябрь может ознаменоваться множеством случайных знакомств, приобретением новых приятелей в своём окружении. Судьбоносные события во второй половине года ждут Львов, рождённых в середине августа, в частности, в сфере финансов. Не рекомендуется в этот период одалживать деньги, тратить большие суммы. В случае ухудшения здоровья выздоравливать вы будете гораздо быстрее, чем другие от вас этого ожидают.



Дева

Девам в 2011 году следует внимательно относиться к своему имиджу, возможен подрыв вашей репутации со стороны других людей. Не следует чрезмерно доверять людям, полагаться на других, ибо самостоятельный тяжёлый труд способен при сильном терпении дать неплохие результаты. Здоровье у Дев может сильно пострадать, рекомендуется соблюдать правильный режим питания, временно отказаться от вредных привычек и чрезмерного употребления алкоголя.



Весы

Несмотря на большое нежелание переложить часть проблем на других, Весам придётся рассчитывать на самих себя. Проявление инициативы, энергичности принесёт Весам успех во многих областях. Во второй половине года – самое время для путешествий. Карьера будет складываться довольно удачно. Препятствия можно ожидать от вашего близкого окружения.



Скорпион

Скорпионы будут очень работоспособны. В этом году самое время выложиться полностью для достижения успеха. Акцент ставить на общественной деятельности не рекомендуется, будет много ограничений и препятствий. В начале года не рекомендуется вовлекаться в различного рода рискованные мероприятия. Финансовое благосостояние может улучшиться благодаря вашим связям, контактам, новым знакомым.



Стрелец

Возникнет сильная тяга к путешествиям. Активизируются тайные, скрытые стороны жизни, которые могут стать явю для окружающих людей. Различного рода кризисные ситуации будут возникать в общественной жизни Стрельцов. Карьера не особо удачно сложится, следует опасаться неожиданных падений. Успех в профессиональной деятельности возможен только при применении тайных, скрытых технологий для достижения успеха.



Козерог

Год сложится довольно удачно во многих сферах. Вы можете быть вовлечены в различного рода рискованные мероприятия, которые могут принести успех в финансовом плане и профессиональной деятельности. Работоспособность улучшится и результаты, при должной настойчивости, напоре и энергичности будут потрясающими. Ваши дети могут быть в этом году вовлечены в деятельность, которая принесёт также финансовый прирост капитала.



Водолей

Основные проблемы у Водолеев в 2011 году будут связаны с различного рода кризисными ситуациями, которые могут участиться. Следует опасаться вовлечения в рискованные ситуации, т.к. обстоятельства будут давать соблазн к этому. Этот год для Водолеев будет тесно связан с внутренним миром, попытками разобраться в самих себе. Могут обостриться различного рода хронические заболевания, потому медицинское обследование рекомендуется провести в этом году.



Рыбы

Активизируется участие в общественной деятельности. Связи друзей и знакомых принесут успех в профессиональной деятельности. Также приветствуется любой неординарный подход для продвижения по карьерной лестнице. Возможны многочисленные расходы на отдых и хорошее времяпровождение. Только труд и поддержка со стороны партнёров могут принести финансовые накопления.

Хоккей

С победным счетом

Хоккеисты «Спутника» со счетом 4:3 переиграли ангарский «Ермак» и поднялись на девятое место в турнирной таблице восточной конференции.

Практически весь матч тагильчане доминировали на площадке и к первому перерыву вели 3:0.

Выходя на второй период с солидным преимуществом в счете, хоккеисты «Спутника» понимали, что игра еще не

сделана, но некоторой расслабленности избежать не удалось, за что едва не поплатились. Неизвестно, чем закончился бы матч, если бы не оплошность ангарчан при игре в большинстве, допустивших выход «два в одного» Жиликова и Калачика. Игра выровнялась, но все же в концовке «Спутник» пощекотал нервы своим болельщикам, пропустив на 56-й минуте гол в меньшинстве. В оставшееся время тагильчане грамотно оборонялись и сохранили победный счет.

Вспоминая историю...

Ровно 40 лет назад «Спутник» выиграл Кубок РСФСР. Участник финального матча за Кубок РСФСР Александр Оттович Вейнгардт (сейчас – тренер «Спутника-98») вспоминает подробности тех давних событий:

– В Глазове играли с ленинградским «Динамо», бились и победили! Матч завершился вничью – 3:3, у нас забили Юрий Логунов, Николай Новиков и я. После был назначен дополни-

тельный период, нам удалось забить два гола. Мы выступили очень хорошо, выиграли в четвертьфинале Кубка СССР у «Крыльев Советов» – 3:1.

Легкая атлетика

Успешный старт

В минувшие выходные легкоатлеты спортивного клуба «Спутник» начали зимний сезон, успешно стартовав на двух всероссийских соревнованиях – «Мемориал Булатовых» в Омске и «Мемориал Бориса Новожилова» в Екатеринбурге.

Чемпионка Европы и мира в помещении, триумфатор первенства континента в Барселоне в беге на 800 метров Мария Савинова победила в Омске. Мария, как и в прошлом году, первенствовала на дистанции 600 метров – 1:29.42. Правда, в 2009 году она пробежала чуть быстрее (1:28.45). Второй результат показала Евгения Зинурова – 1:30.64.

Еще одна легкоатлетка «Спутника» Мария Серкова стала

бронзовым призером этих соревнований в беге на 60 метров с результатом 7,53 секунды.

В Екатеринбурге отличились Артем Глоба и Антон Панфилов. В финале сильнейших на дистанции 600 метров Глоба финишировал вторым, а Панфилов – третьим.

Стали призерами первенства

Шесть представителей спортивного клуба «Спутник» стали призерами первенства области, прошедшего в Екатеринбурге. Яна Шмакова победила на дистанции 60 метров, Денис Широков выиграл бег на 200 метров. Серебряные медали завоевали Евгений Салангин (60 метров) и Юлия Галимова (прыжок в длину). Бронза у Семена Конева и Александры Заметаевой, оба финишировали третьими в финальных забегах на 200 метров.

Алина Галимова.

Погода в Нижнем Тагиле

	Четверг, 30 декабря	Пятница, 31 декабря	Суббота, 1 января	Воскресенье, 2 января
Температура воздуха	ночью –22°С днем –18°С	ночью –17°С днем –15°С	ночью –14°С днем –13°С	ночью –16°С днем –16°С
Осадки	без осадков	без осадков	без осадков	без осадков
Ветер	юг.-вост. 2 м/с.	юг.-вост. 3 м/с.	юг.-вост. 4 м/с.	юг.-вост. 4 м/с.

Ответы на сканворд, опубликованный в № 22

Докука. Бамако. Рамена. Долина. Злодей. «Малибу». Мажара. Сажень. Линька. Златка. Лядвей. Талмуд. Правеж. Минтай. Папайя. Упадок. Молоко. Помело. Ломота. «Путана». Зануда. Ладонь. Курень. Орудие.

Следующий номер газеты выйдет в четверг, 13 января 2011 года.



Фотомонтаж Андрея Гоголева.

Январь

Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс
					1	2
3	4	5	6	7	8	9
10	11	12	13	14	15	16
17	18	19	20	21	22	23
24	25	26	27	28	29	30
31						

Февраль

Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс
		1	2	3	4	5
6	7	8	9	10	11	12
13	14	15	16	17	18	19
20	21	22	23	24	25	26
27	28					

Март

Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс
		1	2	3	4	5
6	7	8	9	10	11	12
13	14	15	16	17	18	19
20	21	22	23	24	25	26
27	28	29	30	31		

Апрель

Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс
				1	2	3
4	5	6	7	8	9	10
11	12	13	14	15	16	17
18	19	20	21	22	23	24
25	26	27	28	29	30	

Май

Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс
						1
2	3	4	5	6	7	8
9	10	11	12	13	14	15
16	17	18	19	20	21	22
23	24	25	26	27	28	29
30	31					

Июнь

Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс
		1	2	3	4	5
6	7	8	9	10	11	12
13	14	15	16	17	18	19
20	21	22	23	24	25	26
27	28	29	30			

Июль

Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс
				1	2	3
4	5	6	7	8	9	10
11	12	13	14	15	16	17
18	19	20	21	22	23	24
25	26	27	28	29	30	31

Август

Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс
1	2	3	4	5	6	7
8	9	10	11	12	13	14
15	16	17	18	19	20	21
22	23	24	25	26	27	28
29	30	31				

Сентябрь

Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс
			1	2	3	4
5	6	7	8	9	10	11
12	13	14	15	16	17	18
19	20	21	22	23	24	25
26	27	28	29	30		

Октябрь

Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс
					1	2
3	4	5	6	7	8	9
10	11	12	13	14	15	16
17	18	19	20	21	22	23
24	25	26	27	28	29	30
31						

Ноябрь

Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс
		1	2	3	4	5
6	7	8	9	10	11	12
13	14	15	16	17	18	19
20	21	22	23	24	25	26
27	28	29	30			

Декабрь

Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс
			1	2	3	4
5	6	7	8	9	10	11
12	13	14	15	16	17	18
19	20	21	22	23	24	25
26	27	28	29	30	31	

